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REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

 

DE 30 DE MARÇO 2017 

 

Nº 7 /2017 

 

PRESIDENTE: Nuno Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves.  

VEREADORES PRESENTES: José Manuel Gonçalves, Manuel José Ramalho Ramos Paiva, 

Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro, Mário Francisco Cancela Mesquita Montes e Margarida 

Maria Teixeira Osório Rodrigues da Silva.  

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Maria José Fernandes Lacerda, Vereadora.  

SECRETARIOU: José Daniel Meireles Almeida Lopes, Chefe de Divisão Administrativa e 

Financeira.  

HORA DE ABERTURA: 9.30 horas.  

ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Aprovada por maioria com abstenção do Vice-Presidente.  

INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE: Antes do início dos trabalhos o Sr. Presidente informou 

verbalmente a Câmara das ações desenvolvidas durante a quinzena.  

O Vereador Ramos Paiva informou que a casa dos magistrados está vandalizada.  

O Presidente informou que a propriedade pertence ao Ministério da Justiça mas que vai-se 

efetuar um contacto com esse ministério.  

O Vereador Ramos Paiva perguntou porque razão se está a efetuar, nesta data, transporte de 

água para as freguesias.  

O Presidente informou que vai saber o ponto da situação.  

O Vereador Ramos Paiva, na entrega dos sistemas de água à empresa, perguntou sobre a 

situação dos trabalhadores camarários que estão no sistema. 

Os trabalhadores estão preocupados e pensamos que o Presidente da Câmara deveria tomar a 

posição de contactar os trabalhadores para lhes explicar a situação. 

O Presidente informou que estamos numa fase de adaptação e novas orientações para a 

entrega desse sistema e por isso ainda será prematuro efetuar qualquer diligência nessa 

matéria.  

O Vereador Ramos Paiva perguntou qual o ponto da situação da negociação para a  

distribuição de água em baixa.  

O Vice-Presidente informou que a negociação está encerrada, estando o processo a ser 

revisto, aguardando a apreciação do Tribunal de Contas.  



 

A Vereadora Margarida Osório informou que teve conhecimento que a situação do pessoal no 

museu era critica, não coincidindo com o que o Presidente da Câmara transmitiu na última 

reunião.  

O Presidente disse, que tinha informado que o resultado era positivo no sentido da sua 

dinâmica, estando o museu a crescer e a ganhar reconhecimento, mas que também é 

conhecedor do problema económico por falta de pagamento da administração central. 

O Vereador Luís Ribeiro perguntou do porquê dos trabalhadores camarários efetuarem a 

limpeza de uns terrenos particulares na entrada do Eiró até á Travessa Pedro Verdial sendo 

situação idêntica á de outros próprios proprietários de terrenos que foram notificados para 

efetuarem essas limpezas.  

 

O Presidente informou que vai indagar o assunto.  

O Vereador Luís Ribeiro solicitou esclarecimentos sobre o problema dos terrenos da escola 

primária da Ferraria vendida pelo município e das limitações desse lugar. 

O Presidente sobre os terrenos da escola primária da Ferraria já deu autorização para que os 

serviços efetuem os respetivos procedimentos administrativos.  

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 

 

49 - TESOURARIA 

Balancete – Período de 16 de março a 29 março /2017 – Saldo do dia 29 de março – Duzentos 

e quarenta e nove mil, novecentos e noventa e cinco euros e setenta e nove cêntimos.  

 

50 - PROPOSTA 

ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO 

Pelo Vice-Presidente foi presente uma proposta do teor seguinte:  

“ Tendo por base as atividades de natureza desportiva, juvenil, cultural, musical, recreativa e 

social desenvolvidas no Concelho e a própria dinâmica associativa, aliadas ao trabalho que a 

autarquia desenvolveu em parceria com as Associações, de forma a rentabilizar recursos 

disponíveis e diversificar a oferta, recreativa, cultural e de solidariedade no concelho e de 

acordo com a alínea u) do número 1, do art.º 33 da Lei n.º 75/13 de 12 de setembro, proponho 

a atribuição do seguinte subsídio:  

- Clube de Voleibol da Régua  ------------------------------------------------------   3 500,00 € 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o subsídio apresentado.  

O Vereador Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro não participou nesta deliberação.  

 

51 - CERCIMARANTE 

CAMPANHA DO PIRILAMPO MÁGICO 2017 

Foi presente um requerimento da Cercimarante a solicitar autorização de venda e divulgação 

do Pirilampo Mágico entre os dias 4 e 28 de maio/2017.  



 

Traz informação das Taxas e Licenças do teor seguinte:  

“ O requerido encontra-se previsto no DL n.º 87/99 de 19 de março (estabelece normas 

relativas ao processo de angariação de receitas para fins de beneficência e assistência) e 

reúne os requisitos prenunciados na alínea c) dos n.º 1 e 2 do art.º 2º do referido DL”. -- 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o requerido.  

 

52 - LUZIA DAS DORES TEIXEIRA GUERRA CARDOSO 

PESO DA RÉGUA 

PEDIDO DE VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE UM 

QUIOSQUE NA AVENIDA DO DOURO 

Foi presente um requerimento de Luzia das Dores Teixeira Guerra Cardoso, comerciante, 

residente na Rua da Ferreirinha, Peso da Régua, a requerer autorização para a viabilidade de 

construção de um quiosque, respeitando os modelos e materiais de acordo com a região, na 

Avenida do Douro, Peso da Régua, para venda de produtos típicos e regionais, como 

artesanato, revistas, jornais etc.  

Traz informação dos serviços do teor seguinte:  

“ Não é do conhecimento desta divisão que existam locais definidos para implementação de 

quiosques.  

Os que tem sido implementados foram apreciados caso a caso.  

Existe um regulamento de exploração de quiosques na via pública”.  

Por não estar previsto nenhum quiosque daquela tipologia e por indeferimento de alguns 

pedidos para aquele lugar, a Câmara deliberou por unanimidade indeferir o requerido.  

 

53 - FARTURAS PINTO 

CARLOS E ANTÓNIO PINTO FARTURAS LDª 

FONTES – SANTA MARTA DE PENAGUIÃO 

PEDIDO DE INSTALAÇÃO DE VIATURA 

PARA VENDA DE FARTURAS 

Foi presente um requerimento de Carlos e António Pinto Farturas Ldª, a requerer autorização 

de laboração da sua instalação móvel de restauração temporária, instalada em veículo 

denominado “ Farturas Pinto”, na Avª de Ovar – Parque de Estacionamento de 5 a 15 de maio 

de 2017, como em anos anteriores – Douro Granfondo 2017.  

Traz informação das Taxas e Licenças do teor seguinte:  

“ O requerido encontra-se previsto no n.º 181, do capitulo III, da Tabela de Taxas Municipais – 

Ocupação da via pública (atrelados estacionados para o exercício de comércio e indústria). A 

taxa a pagar é de 34,90 € por dia.  

A Câmara deliberou por unanimidade deferir o requerido para as datas de 5 a 8 de maio.  

 

54 - CICLONATUR DESPORTOS LDª 

TRANSPORTUGAL EUROPCAR RACE 



 

Foi presente um requerimento do Ciclonatur Desportos Ldª a solicitar parecer favorável para a 

realização de uma prova velocipedica, na vertente de Bicicleta de Todo o Terreno, denominada 

Transportugal Europcar Race, que se realiza de 7 a 14 de maio 2017, tendo inicio em Chaves e 

terminando em Sagres. A prova passará no Município do Peso da Régua no dia 7 de maio das 

14h ás 17,30h.  

Traz informação das Taxas e Licenças do teor seguinte:  

“ O requerido encontra-se previsto no art.º 46 do Regulamento sobre Atividades Diversas 

Sujeitas a Licenciamento Municipal (licenciamento de provas de âmbito intermunicipal) e possui 

todos os elementos necessários ao seu deferimento.  

A Câmara deliberou por unanimidade dar parecer favorável.  

 

55 - “CAFÉ CONVÍVIO “ – POIARES 

RECLAMAÇÃO 

HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO 

A Câmara deliberou por unanimidade, após a consulta dos pareceres legalmente exigidos, 

aprovar o horário do estabelecimento comercial, proposto, discutido e aprovado em deliberação 

n.º 180 de 15/09/2016, em conformidade com as informações e os documentos anexos ao 

processo.  

Mais deliberou notificar as partes da deliberação alertando para o seu caráter temporário, isto 

é, enquanto não é resolvida a questão judicial.  

 

56 - PROPOSTA 

PROJETO DE ACORDO DE GEMINAÇÃO 

Pelo Vereador em Regime de Permanência foi presente a proposta do teor seguinte:  

“ Considerando os contactos estabelecidos através da Embaixada da Costa do Marfim em 

Portugal, nomeadamente pelo Senhor Embaixador Koffi Fana Théodore, com vista ao 

estabelecimento de relações de cooperação e intercâmbio entre aquele país africano e a região 

do Douro.  

Considerando ainda os contactos efetuados na visita realizada àquele país africano no mês de 

novembro de 2016, na qual foi estabelecido um princípio de acordo com o Município de 

Bingerville para a celebração de um Acordo de Geminação.  

Considerando ainda as potencialidades de intercâmbio e cooperação identificadas em vários 

domínios, com especial incidência nas áreas da educação e formação profissional, da cultura, 

da agricultura e do turismo, entre outras.  

Proponho, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do art.º 33º do Anexo I da Lei 75/2013 de 12 de 

setembro, que seja aprovado o presente projeto de Acordo de Geminação.  

Proponho ainda que, caso a presente proposta colha deliberação favorável do Órgão 

Executivo, seja a mesma remetida à Assembleia Municipal para cumprimento do disposto na 

alínea t) do n.º 1 do artigo 25º do Anexo I da Lei 75/2013 de 12 de setembro”.  

A Câmara deliberou por unanimidade concordar com a proposta apresentada.  



 

Mais deliberou enviar o documento para aprovação à Assembleia Municipal.  

 

57 - ASSINATURA PROTOCOLO-QUADRO PARA A 

PROMOÇÃO DA IMPLEMENTAÇÃO DO REFERENCIAL 

DE EDUCAÇÃO PARA A SEGURANÇA, A DEFESA E A PAZ 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o protocolo apresentado, dando poderes ao Sr. 

Presidente da Câmara para sua outorgação.  

 

DIVISÃO DESENVOLVIMENTO SOCIAL E EQUIPAMENTOS 

 

58 - CMTOUR  

REQUERIMENTO PARA AUTOCARRO 

PANORÂMICO PARA PESO DA RÉGUA 

Pelo CMTOUR – Viagens e Turismo Unipessoal, situado no Largo da Estação da CP no Peso 

da Régua, foi presente um requerimento a solicitar autorização para recolher e largar turistas 

em passeios turísticos com minibus panorâmico de 23 lugares.  

Traz informação da DDSE do teor seguinte:  

“ … Sem prejuízo da informação prestada pela DAF, cumpre-me informar que:  

Da atividade apresentada não resulta qualquer prejuízo para a circulação viária, devendo ser 

respeitados os locais específicos para parqueamento das viaturas e que deve ser cumprida a 

legislação específica da animação turística;  

- A empresa em questão efetuou registo como Empresa de Animação Turística em 6 de junho 

de 2016.  

Posto isto, sou de opinião que poderá ser concedida autorização”.  

 A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o requerido.  

 

59 - REGULAMENTO AUDIR 

Pela DDSE foi presente uma informação sobre a elaboração do Regulamento do Auditório 

Municipal.  

A Câmara deliberou por unanimidade dar início ao procedimento do referido regulamento.  

 

60 - REGULAMENTO CARTÃO JOVEM MUNICIPAL 

Foi presente pelos serviços o regulamento cartão jovem municipal para aprovação.  

A Câmara deliberou por unanimidade submeter a consulta pública deste regulamento. 

 

DIVISÃO DE PLANEAMENTO, DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E GESTÃO DO 

TERRITÓRIO 

De acordo com a alínea a) do n.º 1 do art.º 44 do C.P.A e alínea c) do art.º 9 A Lei n.º 64/93 de 

26/08, aditada pela lei n.º 42/96 de 31/08, o Presidente considera-se impedido de participar na 

deliberação seguinte.  



 

O Sr. Vice - Presidente, substituto legal do Presidente da Câmara colocou à votação esta 

declaração de impedimento, a qual foi votada favoravelmente por unanimidade.  

 

61 - EXPERIÊNCIAS REPETIDAS CONSTRUÇÕES LDª 

AV. DE OVAR / RUA DA FERREIRINHA,  

PESO DA RÉGUA 

OBRAS DE DEMOLIÇÃO E ALTERAÇÃO PARA 

INSTALAÇÃO DE UM PARQUE DE ESTACIONAMENTO 

Foi presente um requerimento da firma “ Experiências Repetidas Construções S.A” a requerer 

parecer favorável para as obras de demolição e alteração para instalação de um parque de 

estacionamento automóvel na Av. de Ovar / Rua da Ferreirinha em Peso da Régua.  

Traz informação dos serviços do teor seguinte:  

“ … CONCLUSÃO:  

Tendo em conta o exposto, nos termos do art.º 16º do RJUE, considera-se de emitir informação 

favorável condicionada ao cumprimento dos pareceres das entidades externas supra referidas, 

relativo ás obras de demolição e alteração para instalação de um parque de estacionamento 

automóvel, para os efeitos previstos no art.º 17º do RJUE. 

A realização da operação urbanística depende da prévia licença administrativa, nos termos da 

alínea do n.º 2 do art.º 4º do RJUE e o eventual pedido de licenciamento / apresentação de 

comunicação prévia, nas condições supra referidas, devem ser efetuadas no prazo de um ano 

após decisão favorável do pedido de informação prévia, conforme disposto no n.º 2 do art.º 17 

do RJUE, sem prejuízo do disposto no n.º 3 do mesmo artigo”.  

A Câmara deliberou por unanimidade emitir parecer favorável, de acordo com a informação dos 

serviços.  

Todas as deliberações foram aprovadas em minuta.  

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião eram onze horas, da qual se lavrou a 

presente ata que foi por mim subscrita e vai ser devidamente assinada.  

 


